

济阳区中医医院创新“免疫+化疗”疗法

实现晚期胃癌根治突破,将为更多肿瘤患者点燃生命希望

通讯员 张华 王剑

患者案例:晚期胃癌肿瘤完全消失

2024年9月,患者王先生因“烧心反酸”就诊于济阳区中医医院,经胃镜及强化CT检查确诊为胃体癌晚期,并伴随胃周及腹膜后多发淋巴结转移。经多学科会诊评估,患者因肿瘤广泛转移无法直接手术根治。医疗团队为其制定“免疫+化疗”转化治疗方案,经过2个周期(1.5个月)治疗后,CT显示肿瘤显著缩小;4个周期后,患者转至山东大学齐鲁医院行根治性手术,手术中及术后惊奇发现,经过前期治疗患者肿瘤已完全消失。

转化治疗:从“不可切”到“可根治”

转化治疗通过术前系统性治疗(如化疗、免疫治疗)使肿瘤降期,为晚期患者创造根治性手术机会。本例患者通过免疫药物联合化疗,成功实现肿瘤细胞完全清除,印证了该策略在晚期胃癌中的潜力。目前,济阳区中医医院内一科已将转化治疗纳入常规诊疗体系,结合个体化基因检测结果,为患者制定精准治疗方案,显



中医医院全景图。

著提升晚期肿瘤患者的生存率和生活质量。

科室实力:中西医结合护航肿瘤治疗

济阳区中医医院内一科拥有

副主任医师5名、主治医师3名及13名护理人员,团队核心成员曾于齐鲁医院、山东省肿瘤医院等三甲医院进修。科室每周四特邀山东大学齐鲁医院肿瘤中心梁业民教授坐诊,开展化疗、免疫治疗、分子靶向、介入栓塞等综合治疗

法。自2012年起,科室率先推广PICC导管技术,年均置管400余例,并配备3名高级资质护理人员,保障化疗安全。此外,科室注重癌痛管理和康复支持,结合高频微波热疗等中医特色技术,形成“全身治疗+局部干预”的全周

期管理模式。

本例成功救治案例标志着济阳区中医医院在晚期肿瘤综合治疗领域取得重要突破。未来,科室将继续深化多学科协作,探索中西医结合新路径,为更多晚期患者点燃生命希望。

济阳区市场监管局开展网络食品经营专项检查



本报3月13日讯(通讯员 李纲) 为进一步规范网络食品经营行为,防范网络食品安全风险隐患,保护广大消费者的健康安全,近日,济阳区市场监管局开展网络食品经营专项检查行动,营造安全放心的饮食消费环境(右图)。

此次专项检查,以从事“线上+线下”食品经营的商家为重点检查对象,以预包装食品、散装食品、生鲜食品等为重点检查商品。执法人员重点检查了商家经营许可、从业人员健康证明及网上“四亮”和信息公示情况,进货查验、

台账记录、索票索证等制度落实情况,食品标签标识是否规范、食品储存是否符合要求,是否有“三无”、超期、变质食品等。检查中,执法人员对检查发现的经营不规范、落实制度要求不到位等风险问题当场指明,并提出整改意见限期整改,同时,要求商家切实落实食品安全主体责任,严格执行“日管控、周排查、月调度”工作机制,严格把好进货查验、储存、销售关,自觉守法诚信经营,确保消费者买得放心、吃得安心。

目前,检查商超5家、食品便利店20家。下一步,区市场监管局将持续加强对食品网络经营行为的监管,依法打击食品网络经营违法行为,净化食品网络经营环境,提振人民群众消费信心,守护人民群众身心健康安全。



本报3月13日讯(通讯员 冯杰) 在学雷锋纪念日与国际妇女节交汇的时节,近日,曲堤街道成功举办“‘衣’旧情深,巾帼学雷锋”旧衣捐赠活动。

本次活动以“学雷锋文明实践我行动”为主题,吸引了办事处职工及志愿者的踊跃参与,短短一个小时就收到捐赠衣物860余件,涵盖外套、毛衣、童装等各类衣物。活动特别彰显了女性群体的温暖力量。街道妇联和文明实践所的志愿者全程参与,从宣传动员到分拣打包,她们用细腻与耐心将捐赠衣物按季节、年龄、性别逐一分类,确保每件物资精准送达受助者手中。

活动结束后,所有捐赠物资将定向送往街道的困难家庭。此次活动不仅为困难群体送去物质关怀,更在街道播撒下了互助友爱的种子。

曲堤街道举办旧衣捐赠活动

「‘衣’旧情深,巾帼学雷锋」

济阳区市场监管局四举措净化专利商品市场

本报3月13日讯(通讯员 张婧) 为提升全社会知识产权保护意识,杜绝假冒伪劣商品,维护消费者合法权益,济阳区市场监管局近期采取四项举措,全力整顿专利商品市场秩序,打击销售环节侵权及假冒专利违法行为。

执法人员以商场、超市、专卖店为重点场所,针对食品、洗化用品等标有专利标识的商品,通过国家知识产权局网站逐一核查专利号、专利权人、专利有效期等信息,严防假冒专利商品流入市场。同时,指导经营主体负责人在国家知识产权局网站申请账号,自

行查询商品专利权状态,抵制侵权假冒及标识标注不规范的专利商品。

在检查过程中,执法人员向经营主体宣传《中华人民共和国专利法》《专利标识标注办法》等法律法规,讲解辨假识假知识,增强其守法诚信意识。此

外,督促经营者落实《济南市济阳区加强商品流通领域专利管理办法》,加强从业人员知识产权培训,建立专利商品管理台账,进货时严格索要专利相关材料,杜绝侵权假冒专利商品上架销售,从源头净化市场环境。